

胜利十佳文明家庭之杨蓉、范世明家庭

伺候公婆尽心尽力 言传身教,经营美满家庭

本报记者 徐文君 通讯员 时维涛 陈军光

丈夫勇闯外部市场 妻子抗下顾家重担

杨蓉与范世明夫妇是四川人,1991年结婚后来到胜利油田。目前杨蓉是鲁胜公司的一名采油工,范世明为井下作业公司职工,两人相守相伴已经走过25年。杨蓉夫妇一家虽然是千千万万平凡家庭中的一员,但他们却用自己的勤劳、朴实演绎着最真实的幸福,享受着和睦家庭带来的温馨快乐。

1991年,结婚没几年,杨蓉就带着2岁多的孩子来到胜利油田,本以为可以跟丈夫团聚。但是,一纸调令却又将他们的愿望破灭。丈夫范世明接到通知要到外部市场,参加吐哈油田会战,刚刚团聚在一起的家庭又要面对分离。此时,杨蓉一个人既要工作,又要照顾孩子实在分身乏术。范世明夫妇便把父母接来,一方面可以尽孝道照顾父母,另一方面也能帮助妻子照顾一下孩子。

虽然他们已经结婚近三年,但那时候杨蓉仅结婚的时候与公婆接触过,一起待的时间并不多,可是杨蓉侍奉公婆从不怠慢,这让公婆打心眼里喜爱这个媳妇。杨蓉夫妇二十年如一日精心照顾公婆,让老人安享晚年的事迹也在邻里间传开,得到了大家的赞赏。

范世明远赴新疆吐哈油田参加会战一去就是两年。从新疆回来后,又远离家庭到了海洋试油作业大队工作,在平台上一住就是20天,在家的时间依然很少。照顾公婆的担子还是落在了杨蓉的身上。

在生活上,杨蓉对公婆无微不至的照顾让范世明感动。特别是老人阑尾炎动手术的那一次,更是让范世明至今难忘。当时范世明正在平台上无法回家,父亲却因急性阑尾炎需动手术。此时,杨蓉便一人承担起了照顾公公的责任,把老父亲背到医院,挂号、做手术,再到术后恢复,杨蓉一人默默地付出着。等范世明从平台回来后,父亲已经动完手术,而杨蓉则在旁边照顾。杨蓉悉心照顾老人,饭菜都是一口一口地喂到老人嘴中。老人直夸这儿媳不是女儿胜似女儿。

“我回来的时候,我父亲已经做完手术了,看到自己爱人那样的付出,当时心里也不知道该说什么,就是鼻子酸酸的,想说千言万语却一时语塞。”想起当时的一幕,范世明的眼睛再一次红了。

2006年因为老人想念四川老家,想回去住一段时间,但老人农村老家的房子年久失修,距离老家亲人的距离又远,杨蓉夫妇又竭尽全力为老人在老家买了房子,添置家具家电,全都置备齐全,保证让老人住的舒心。

“公公回去住了一年,不久便因脑血栓过世,留下婆婆一个人孤独无依,我们又将婆婆接回了东营。”婆婆回到东营的家中,杨蓉夫妇更加精心地照顾婆婆。如今,已是82岁高龄的老人身体依然硬朗,心情舒畅,平时与邻里聊天时还经常夸奖自己的这个好儿媳。



杨蓉正在陪婆婆一起择菜。

将老人需求放首位,以身作则传递孝道

杨蓉深知孝顺的含义,并将公婆的需求放在首位。上个世纪90年代,杨蓉做了一件让同事都不理解的事,那就是放弃了福利房。“当时考虑的最多的是公婆,福利房的楼层太高,公婆年龄大了,爬楼对他们来说太吃力,所以为了照顾公婆,我们放弃了资格。”如今,杨蓉一家依然住在那一套老70房型的房子中。

父母是孩子最好的老师,孩子是父母的镜子。在教育子女方面,杨蓉夫妇更是以身作则,言传身教。“公婆虽然是四川人,但是却不喜欢吃辣椒。”杨蓉为此将家中做饭吃辣椒的习惯改掉了。老人牙口不好,饭菜需要炖烂一些才可以,为此,小儿子还曾向妈妈杨蓉提出“抗议”。

杨蓉夫妇照顾老人的一言一行被孩子看在眼里,也会被孩子模仿。“儿子现在在外面读书,但只要是休息时便会打电话来询问奶奶的身体情况,心里也十分挂念老人。但只要儿子回到家后,吃饭时总会先给老人夹菜。”杨蓉夫妇说,儿子是他们的骄傲。

“每个家庭都要用心来经营,需要家庭成员相互理解,相互支持,我与丈夫一起携手走来也是相当不易。说实话人与人之间接触难免摩擦,但只要换位思考,多为别人考虑,心里就会释然。生活中的磕磕绊绊让我成长,也让我深知家和万事兴的重要性。”如今杨蓉依然在辛勤地工作,也更加用心地经营着自己的家庭,让文明和谐的花朵继续开放在这个小家中。

东营万达广场
DONGYING WANDA PLAZA

黄三角早报

东营万达广场杯

象棋大赛

活动时间: 3月7号 上午 8:30 下午 14:30

活动地点: 东营万达广场售楼处(石油大学南门对面)

凡报名参加者均赠送高档保温杯一个,
获胜者有高档水晶象棋一套,
前三名更有大奖相赠!

咨询电话: 15666674900 18954026222